

六一儿童节, 因你而精彩

“大手”牵“小手”, 开心过六一

核心提示

童年是人一生中最好的时光。六一儿童节在大多数人的记忆里充满了趣味和欢乐, 真是说不尽、道不完。

那么, 六一儿童节, 家长该给孩子送什么礼物? 孩子们喜欢用哪种方式过节?

5月30日, 记者在街头采访了几位出生于不同年代的市民。说起六一儿童节, 他们每个人的脸上都会露出幸福的笑容。

□ 记者 张铮



书香莲城 与你“童”乐

5月30日, 著名儿童文学作家曹文轩在市新华书店许昌书城为小读者签名。在六一国际儿童节到来之际, 曹文轩在许昌书城举行读书见面会, 与小读者互动, 畅谈阅读的意义, 并为他们签名, 祝愿他们度过一个轻松愉快又有意义的节日。
记者 谭宜姝 摄

【精彩活动】

让孩子们过一个充实而有意义的节日

为了让孩子们度过一个充实而有意义的节日, 社会各界纷纷举行形式多样、内容健康的活动, 既充实了孩子们的节日生活, 又起到了教育作用。

六一儿童节前夕, 许昌顺禾商贸向市红十字会捐赠价值160万元的婴幼儿奶粉。市红十字会将按照公开、公平、公正的原则, 将这些奶粉分发给全市贫困家庭、孤残儿童、社会福利院的孩子们。

市残联妇委会开展“庆六一·暖心·牵手”志愿帮扶活动, 为市立医院组织的残障儿童发放了奖状、奖品, 鼓励他们积极配合康复治疗。

上周末, 不少社会组织也开展了形式多样的庆祝活动。“孩子们不仅画出了‘童心’, 而且知道了为什么要珍惜粮食。这样的活动很有意义。”市民周小光说。

六一儿童节来临之际, 河南省高级人民法院、市中级人民法院、鄢陵县人民法院联合举办“与法同行 护佑成长”法院开放日活动。鄢陵县马栏镇一中的50多名学生走进鄢陵县人民法院“零距离”学法。法官们还为学生发放了普法书籍, 讲解了法袍、法徽、法槌的神圣意义, 使他们了解法院文化, 感受司法的尊严。

【“畅游书海”】

图书成为最好的儿童节礼物

每年六一儿童节, 很多家长都会给孩子送礼物。不过, 记者当日下午在市区一些书店看到, 不少孩子在书香中探寻别样的快乐。

在市区七一路一家书店, 平时忙于学业的中小学生们都捧着自己喜爱的图书, 津津有味地阅读着。孩子们在“书海”中“畅游”, 用阅读来充实自己的节日生活。

如今, 到书店阅读已经成为众多孩子丰富节假日生活的必选项目, 家长们更是全力支持。

“我今天特意陪孩子前来购买科技和探险类图书, 让孩子从中获取更多课外知识。”市民张先生表示, 图书是他提前送给孩子的儿童节礼物。

市民王女士带着12岁的女儿认真

选择适合的图书。这些图书也是学校老师推荐的作品。市民齐女士说, 她打算让孩子多买几本书, 如《寄小读者》等, 逐渐培养阅读习惯。

“希望孩子们阅读‘慢下来’, 我推荐重新认识汉字之美的《有故事的汉字》, 还有诗化万物、启蒙童年的《万物启蒙诗歌读本》。”市民刘军说。

采访中, 不少家长认为, 应该尽量满足孩子在属于自己的节日里提出的愿望。只要这个愿望合理, 家长就要尽量给予支持。

“一年就一个儿童节。只要孩子高兴, 我们舍得花钱让他过一个快乐的儿童节。”“80后”爸爸李伟对记者说, 在孩子的成长过程中, 培养他们的责任心和爱心也是极为重要的。

【美好回忆】

儿童节已随着时代变迁悄然变化

“池塘边的榕树上, 知了在声声叫着夏天……一天又一天, 一年又一年, 盼望长大的童年。”罗大佑的《童年》唱出了那个年代很多孩子的心声。那时的他们无忧无虑, 满脑子想的都是怎么痛快地玩。

每年六一儿童节, 再忙的大人也会把眼光投向孩子们。在这一天, 孩子们是真正的主角。

如今, 半个多世纪过去了, 主角地位没有变, 六一儿童节却随着时代变迁悄然发生着变化。

说起印象最深的儿童节礼物, 出生于1984年的马楠告诉记者: “那是一个印有黑猫警长形象的铅笔盒, 是我盼了很久父母才买给我的。”

马楠从小就是一个文艺积极分子。学校每次组织六一文艺会演或者其他演出, 都有他的身影。

与节日活动丰富多彩的“80后”

“90后”相比, 出生于20世纪五六十年代的人们是物资相对匮乏的一代, 这也决定了他们的六一儿童节都过得朴素而简单。

“我记得小时候过六一儿童节, 学校里很热闹。我会参加运动会等活动, 家人还会给我一点儿零花钱让我自己支配。水果糖、冰棍都是我们最奢侈的零食。”64岁的小学老师张兆奇告诉记者。

也许在大家的心里, 六一儿童节这个曾经属于自己的节日充满了难忘、有趣、欢乐的故事。

对一些人来说, 虽然时光悄然而逝, 但庆幸的是, 那些时光留给他们的的美好回忆已经成为一本难以割舍的“童年纪念册”。

这些记忆也许是一段历史, 也许是一种情怀, 也许是一幅触动大家内心深处最真实、最羞涩的画面。

新闻连连看

六一儿童节的由来

1942年6月, 德国法西斯党卫军包围了现在捷克共和国首都布拉格市附近的利迪策村, 枪杀了16岁以上的男性公民140多人, 全部婴儿和妇女被押往集中营, 另外有90名儿童被押往波兰的一个集中营(其中只有17人活到战争结束)。村里所有的建筑物均被烧毁或被铲土机夷为平地。就这样, 一个好好的村庄被法西斯党卫军毁灭了。

为了悼念利迪策村乃至全世界所有在战争中死难的儿童, 反对帝国主义战争贩子虐杀、毒害儿童, 保障儿童的权利, 1949年11月在苏联首都莫斯科召开的国际民主妇女联合会理事会通过一项决议, 正式确定每年的6月1日为全世界儿童的节日, 即六一国际儿童节。